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Červen 2024

Vítejte v 1. čísle zpravodaje, který
vydává obec Svobodné Heřmanice.
V případě zájmu zveřejnění
příspěvku, kontaktujte, prosím,
starostu nebo místostarostku obce.

Aktuality
Proběhlo jednání ve věci výstavby FVE, která má vyrůst západně od
obce za obecním rybníkem. Starosta obce vyjednal zmenšení plochy,
na které budou umístěny solární panely, dále umístění solárních
panelů dále od studny a výsadbu zeleně okolo fotovoltaiky.

 

Starosta obce projednal podmínky se společností ČEZ k uskutečnění
stavby – posílení energetické sítě – na ulici Rybniční a Sokolovská.
Bude vypracován nový projekt, ve kterém budou minimalizovány
zásahy do silniční komunikace.

9. VZZO se uskutečnilo 29.4.2024. Zápis ze zasedání je k nahlédnutí
na web. stránkách obce. Srdečně Vás zveme na příští veřejné zasedání,
které je naplánováno na  středu 19.6.2024 v 17:00 v zasedací síni OU.

Vítejte

Obec Svobodné Heřmanice Červen 2024
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Původ a historie
pálení čarodějnic

Pálení čarodějnic probíhá v noci ze 30.
dubna na 1. května. Toto magické
datum najdete v kalendáři mezi jarní
rovnodenností a letním slunovratem.
Již staří Keltové považovali Beltine za
nejvýznamnější den v roce, protože
tímto svátkem začínalo kalendářní léto.
Aby oslavili přicházející život, zhasínali
ohně staré a zapalovali nové, plné
naděje a čistoty.
Lidé v dobách minulých věřili v
magické síly a čarodějnice. Poslední
dubnovou noc se proto snažili ochránit
sebe, domácí zvířata i celou vesnici
hned několika zvyky. Na kopcích za
vesnicí pálili ohně, jejichž dým měl od
tamních obydlí odehnat zlo a vše
špatné. Získaný popel byl velice cenný
a rozhazoval se po polích, aby je posílil
a budoucí úroda byla štědrá. 
Pálení čarodějnic v současnosti slouží
jako svátek určený především k
pobavení a setkávání. Nejdůležitější roli
hraje sociální aspekt, ten ochranný se již
dávno vytratil. 
https://www.akcniceny.cz/magazin/paleni-
carodejnic-se-blizi-jaky-je-puvod-teto-tradice-
a-proc-se-dodneska-slavi

https://www.akcniceny.cz/magazin/paleni-carodejnic-se-blizi-jaky-je-puvod-teto-tradice-a-proc-se-dodneska-slavi
https://www.akcniceny.cz/magazin/paleni-carodejnic-se-blizi-jaky-je-puvod-teto-tradice-a-proc-se-dodneska-slavi
https://www.akcniceny.cz/magazin/paleni-carodejnic-se-blizi-jaky-je-puvod-teto-tradice-a-proc-se-dodneska-slavi
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Pálení čarodějnic ve
Svobodných
Heřmanicích
Pálení čarodějnic v naší vesnici
zorganizovaly Heřmanické
maminky. Akce se uskutečnila na
fotbalovém hřišti, kde se sešly nejen
místní, ale i přespolní čarodějnice,
čarodějové, děti a dospělí.
Čarodějnici ve stylu Eko (aby dobře
hořela a neznečisťovala ovzduší)
vyrobili žáci ze základní školy a
upálení doprovodili říkankami, ve
kterých přivítali letní období. 
Zábavným odpolednem doprovázel
DJ Šperňa. Pro děti byla připravena
stezka s úkoly, řetízkový kolotoč,
malování na obličej a všichni

návštěvníci se mohli těšit z
vystoupení břišních tanečnic.
Odvážlivci s rytmem v těle se k
tanečnicím přidali a zatancovali si s
nimi.
Zábavné odpoledne se protáhlo až
do večera a kdyby nedošlo pivo, tak
tam možná sedíme až dodnes.
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ČČK
15. března se uskutečnila výroční
schůze ČČK. Členky zhodnotily
činnost za uplynulý rok a
prodiskutovaly možnost
zorganizovat zájezd. Dále se jednalo
o tom, jakým způsobem se bude
složka podílet na poskytnutí
občerstvení na červnovém Dnu
obce a o sponzorování kroužku
Mladý zdravotník na ZŠ.

Mladý zdravotník
Kroužek Mladý zdravotník působí
na místní škole už mnoho let a v
současné době je jediným dětským
kroužkem Českého červeného kříže
v okrese Bruntál. Žáci mají možnost
získat základní informace o
poskytování první pomoci,
obvazové technice, polohování a
dopravě raněných apod.
Kroužek Mladých zdravotníků se
však nezaměřuje pouze na výuku
první pomoci. Děti se v něm
dozvědí o činnosti Červeného kříže,  
o léčivých bylinách nebo základy
dopravní výchovy. Ke konci
školního roku mladí zdravotníci
vytvoří družstva a předvedou své
znalosti v soutěži pod odborným
dohledem členek místního ČČK.

Zájezd Raduň
Zájezd na zámek Raduň se
uskutečnil 15.6.2024. Ze
Svobodných Heřmanic se vyjíždělo
v 9 ráno. Výletníkům přálo krásné
slunné počasí a všichni si užili
nádherného prostředí zámku a
zámeckých zahrad.
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Setkání seniorů
V sobotu 18. května se uskutečnilo
setkání občanů důchodového věku.
Slavnost proběhla na sále v hospodě
U Božky a zúčastnilo se jí více jak
50 hostů. Posezení začalo uvítáním
starosty a vystoupením žáků ZŠ
Svobodné Heřmanice. Následovalo
pohoštění a vystoupení malých
tanečnic z taneční skupiny
Superhvězdy a jejich cvičitelek
DuoSisters. K tanci a poslechu hrál
a zpíval pan Leon Vašinka.
Děkujeme členkám SPOZu, které
krásně vyzdobily sál a připravily
fotokoutek.
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Hvozdnický expres
25. května zahájila provoz trasa
Hvozdnického expresu Opava-
Svobodné Heřmanice, kterou
provozuje od roku 2014 společnost
Railway Capital. Jízdy na této
železiční trati jsou velmi oblíbené
nejen kvůli rozmanitému okolí
trati, ale i díky doprovodným
programům, na kterých se podílí i
naše obec.
Poslední akcí uspořádanou na trati
byl Velikonoční jarmark, který
proběhl na heřmanickém nádraží. 
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Děti a dospělí se těšili z pletení
pomlázek a košů, z jízdy na koni, z
malování na obličej, z tvoření ve
velikonoční dílničce, kterou
přichystala Tvořivá společnost, a z
velikonoční stezky, kterou
nachystaly Heřmanické maminky.
Základní škola vyzdobila budovu a
okolí nádraží svými výtvarnými
výrobky a připomněla všem tradici
zdobení létéčka. 
Návtěvníci si z jarmarku domů
kromě pěkného zážitku, pochoutek
a pomlázek, odnášeli také
velikonoční a jiné výrobky, jako
například náramky a bižuterii,
kosmetiku z rýmovníku, látkové
dekorace, věnce a jiné.
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Vláček dorazil do Svobodných
Heřmanic plný turistů, až praskal ve
švech. Zájem výletníků byl tak
obrovský, že někteří se do vagonů
nevlezli a museli použít vlastní
dopravní prostředek. V Heřmanicích
turisty, ale i místní občany, přivítala
vůně pochoutek domácí zabíjačky,
kterou servírovalo řeznictví Gebauer z
Otic. 
Vyprahlí cestovatelé, kteří strávili
hodinu cestu ve vlaku namačkaní jako
sardinky, mohli konečně svlažit hrdla
čepovaným pivem z hospody u
Božky, které servírovaly dvě krásné
mladé číšnice a domácí limonádou
servírovanou milými Maminkami.
Během minuty se utvořila nekonečná
fronta nejen na pivo, ale i na
vynikající langoše od Jarušky. Po
langošech se jen zaprášilo, ale naštěstí
Jaruška nabídla místním občanům, na
které se nedostalo, že jim langoše
usmaží znovu doma na zahradě, aby
nebyli ochuzeni. Snězeny byly nejen
všechny langoše, ale i perníčky a
jidáše od Moniky a úplně nejdřív se
zabalil vyprodaný stánek se
zákuskama.

Poděkování patří všem, kteří se
na této vydařené akci podíleli.
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Pouť k Nejsvětější Trojici
V neděli 26. května 2024 proběhla v
Římskokatolické farnosti Svobodné
Heřmanice pouť k Nejsvětější Trojici.
Místní kostel navštívili věřící z okolních
farmostí a po mši bylo připraveno
pohoštění.

Nadcházející události
29.6.2024 Den obce
26.7.2024 Letní kino
24.8.2024 Gulášfest
7.9.2024 Hornický den Krajiny břidlice

Kroužek mladých hasičů
SDH Svobodné Heřmanice oznamuje, že
Kroužek mladých hasičů pro děti od 6 let
bude probíhat každý pátek od 16:30 do
18:00 v místní hasičárně. Sportovní
oblečení, obuv a pití s sebou.

Obec Svobodné Heřmanice Červen 2024
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Z kroniky obce -
Josef Kuchař
S panem Kuchařem, který zemřel v
březnu tohoto roku, se před 6 lety
setkal kronikář obce Denis Lampa.
Pan Kuchař působil v naší obci jako
zastupitel skoro celý svůj život. Byl
to člověk s velkým srdcem, který
pro tuto obec hodně obětoval a
udělal. 
Pan Josef Kuchař se narodil 30.
března 1937. S jeho rodiči a pěti
sourozenci patřil k prvním, kteří do
naší obce na okraji okresu v době
po válečném běsnění přišli osídlovat
pohraničí. Stalo se tak koncem
května roku 1945. Přišel z
nedalekých Štáblovic na Opavsku.
Z obce, která byla II. světovou 

válkou poznamenána jako jedna z
nejvíce. Obec byla v dubnu 1945
silně poničena při Ostravsko-
Opavské operaci. Při bombardování
Štáblovic hořelo asi 27 domů. Dům
rodičů pana Kuchaře vyhořel do
základů. Osmičlenné rodině zůstal
jeden talíř a jedna lžička. Na výzvy
v rozhlase o osidlování pohraničí
začalo několik rodin, včetně té pana
Kuchaře, hledat nový domov.
Celkem sedm rodin se dostalo až do
Svobodných Heřmanic, kde se
všechny natrvalo usadily. Pan
Kuchař vzpomíná na léta války ve
Štáblovicích i na první dny v nové
obci.
,,Špatně“ jsem heiloval
V zámečku ve Štáblovicích bylo
výcvikové středisko Hitler Jugen.
Jako malý kluk přihlížel pan Kuchař
nácvikům pochodů s bubínky.
Nový život v nové obci
Válka už skončila, zdálo by se, že
všechny hrůzy budou brzy
zapomenuty. Ovšem následky války
doznívaly i dlouho poté. Vysídlení
Němců, nepokoje mezi obyvateli a
neustálý pohyb nových obyvatel.
Na jedné straně se zde objevovali  
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lidé, kteří chtěli začít nový život, na
straně druhé se zde objevovali lidé,
kteří v dané situaci viděli příležitost
k obohacení.
Ovšem s partou přihlížejících také
někdy „špatně“ heiloval a na rozkaz
vedoucího byli všichni nejednou
zmláceni až do krve. Na jaře 1945
prošel obcí Štáblovice pochod smrti
- okolo padesáti lidí v doprovodu
vojáka se psem. Za obcí už zůstala
postřílená a psem potrhaná
bezvládná těla. I toho byl svědkem
pan Kuchař, coby malý kluk.
,,Sváteční chlebíček,“ svěřuje se pan
Kuchař, ,,nebylo ani soužití Němců
a Čechů.“ Nás vítal v novém domě
příslušník SS s revolverem v ruce.
Naštěstí ho rychle schoval,“
vzpomíná pan Kuchař. ,,Běžně se
večer střílelo,“ dodává. V souvislosti
se střelbami pamatuje zranění dvou
Čechů i zabití Německé dívky.
Nikdo už se ale nedozví kdo a
vlastně proč.
Školní léta a pracovní kariéra
Pan Kuchař byl ke konci školní
docházky nazýván synem
vesnického kulaka. Jeho otec byl
aktivní zemědělec. Každý měl státní 

příděl max. 13 ha. Jeho tatínek měl
ale polností více. 
Když pan Kuchař končil povinnou
školní docházku, měl na výběr
vyučit se havířem nebo zedníkem.
Jeho otec byl invalida bez nohy a
tak pan Kuchař musel pracovat
doma. Od svých známých se
dozvěděl, že je v Opavě technické
učiliště s technickými obory.
Dostával uniformu, kapesné i jídlo.
Vyučil se s vyznamenáním, ale
pokračovat nemohl - byl syn
kulaka. Musel zůstat doma a
pracovat v JZD – nerad se ale
podřizoval a práci odmítl. Chvíli
pracoval v opavském Ostroji,
následně v Braneckých železárnách
v Horním Benešově (dnešním
Hobesu). Strojařina ho bavila,
uplatnil se dobře, vymýšlel různé
zlepšováky a řešil technické
problémy jako automatizaci,
pracoval na technickém rozvoji,
vývojovém pracovišti a dál jako
technický náměstek. V současné
době dělá jednatele v zámečnické
dílně KSK-KOVO v Horních
Životicích a ve Svobodných
Heřmanicích (celkem 27 
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místního národního výboru a
zastupitelstva a následně jako
místostarosta poznal a postupně
spolupracoval se všemi starosty,
včetně toho současného. Ve vedení
obce se pan Kuchař zasloužil
například o zavedení autobusového
spojení na Opavu i Horní Benešov
a při organizaci tzv. akcí „Z“ se
zasloužil také o vybavení a
modernizaci místního kina, opravy
mostů, opravu rozhlasu, výstavbu
nové požární zbrojnice, výstavbu
tělocvičny a další. V komunálních
volbách se po 58 letech již nedostal
do zastupitelstva. Jeho práce byla
oceněna pamětní medailí starosty
obce, kterou mu předal starosta pan
Radomír Pražák a poděkoval mu za
jeho dlouholetou práci ve vedení
obce. Tímto i já děkuji panu
Kuchaři za důvěru, kterou mi
projevil, když svolil, abych jeho
příkladný a nelehkými životními
zkouškami zmítaný životní příběh
mohl zaznamenat do této kroniky.

Kronika obce Svobodné Heřmanice,
2018

zaměstnancům). V roce 1986
obdržel státní vyznamenání za
vynikající práci.
Podnikatelský duch
Po revoluci v roce 1989 se našlo
mnoho lidí, kteří chtěli začít
podnikat. Mezi nimi byl i pan
Kuchař. V té době bylo zásobování
obce pečivem dosti slabé. Zrodila se
myšlenka na vlastní pekárnu. Pece
měly být moderní na elektřinu, ale
k tomu by bylo potřeba přes půl
obce natáhnout dráty od
trafostanice. 
elké firmy začaly postupně
pohlcovat ty menší, konkurence
rostla a z obav neúspěšného
podnikání a kvůli vysokým
nákladům spojenými s
vybudováním pekárny nakonec pan
Kuchař své původní plány opustil.
Namísto toho vytvořil v roce 1992
obchod se smíšeným zbožím, který
s obměnami provozovatelů funguje
dodnes. V roce 1995 založil v obci
zámečnickou dílnu na výrobu
zámků, která je dodnes také v
provozu.
Zažil jsem všechny poválečné
starosty
Jako dlouholetý člen (1960 – 2018)



Základní  škola
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Zápis do 1. třídy
Zápis budoucích prvnáčků se
uskutečnil 4. dubna 2024 a proběhl
za přítomnosti dětí a jejich
zákonných zástupců. Celkem bylo
na příští školní rok 2024/ 25 přijato
7 dětí. 
´

Konkurzní řízení
V obci probíhá konkurzní řízení na
vedoucí pracovní místo ředitele
základní školy Svobodné
Heřmanice. Předpokládaný nástup
do funkce je od 01.9.2024. 
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Události ze školy
V únoru proběhla ve škole beseda s
policejním potápěčem panem
Romanem Kudelou. Žáci se
dozvěděli o historii těžby břidlice v
naší vesnici a unikátních objektech
nalezených na dně jezera Šifry.

V 

Vynášení Moreny

Návštěva knihovny

Loutkové představení

Úprava pomníčku Tradice Lucky Představení pro školky
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Vítání občánků
9. prosince 2023 obec uvítala 8
nových občánků. Setkání se
uskutečnilo v budově základní
školy. Novými občánky jsou: Vít
Čech, Vilém Hřivňacký, Eliáš
Jelínek, Noel Klinovský, Teodor
Linart, Martin Nowický,
EmmaTakáčová a MatějTrávníček.
Přejeme rodičům hodně síly,
trpělivosti a pochopení ve výchově
jejich dětí. Ať jsou děti nejen zdravé
a krásné, ale také šťastné, obklopené
láskou, mírem a přátelstvím.
Přejeme jim, aby svůj život prošly
celý v těchto kvalitách a zažily
mnoho šíastných okamžiků.



Pozvánka na Den obce
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